多粒将快机

_______15 _日

达拉特旗融媒体中心 主办

星期四 农历壬寅年八月廿十

第 31 期(总第 6472 期) 內准印 15-085/S 号 本报网址:http://dli

张秀玲调研我旗职业教育高质量发展情况

本报讯(记者 王晓丽)9月13日,旗委 书记张秀玲在我旗第十中学调研职业教育时强调,要紧跟产业发展趋势,坚持产教融 合发展,打造特色职教品牌,为高质量建设 即代化达拉特作出积极贡献。施委常委、办 公室主任杨利鹏,政府副旗长阿木尔布拉 格及教育局负责人参加调研。

张秀玲说,要深人贯彻落实习近平总书 记关于职业教育的重要指示精神,认真落实 自治区、市关于职业教育发展的部署要求, 紧扣市、旗经济社会发展需求,抢抓职业教育发展机遇,深化产教融合,培育主导特色

专业,加快推进职业教育全面均衡发展。 张秀玲说,要高度重视职业教育,做好 职业教育工作,加快职业教育发展。要围绕 经济转型、产业结构调整和产业升级需要, 注重专业设置与全市、全旗重点产业链精 准对接,培养更多产业需要的高素质实用 型技能人才,更好服务产业发展。要注重产 教融合发展,坚持"把实训基地建在园区、 把实训基地建在企业",围绕"产业办专业、 办好专业促产业"的原则,主动与企业协调 联动,建立校企联络机制,推动教育、人才、产业的有效衔接。要找准自身定位,突出办

学特色,培育特色优势专业,打造专业品 牌,提升就业竞争力。教育部门、职业教育 者要转变观念,更要加大职业教育宣传,用 优秀的技能人才案例现身说法, 有效扭转 职业教育传统观念。要把社会实践课堂总 在企业里,分阶段、分类施策,逐步提高社 会对职业教育的认可度。要加强教师队伍 建设,提高教师待遇,稳定教师队伍,不断提高教育教学质量。要多走出去,学习借鉴 先进经验,用先进的理今发展职业教育,为 全旗经济社会高质量发展提供强有力的人

全旗反电信网络诈骗工作会议召开

本报讯(记者 张芳)9月13日,全旗反 电信网络诈骗工作会议召开。会议深入学 习贯彻习近平总书记关于打击治理由信网 络诈骗犯罪工作重要指示精神,全面落实 中央、自治区、市有关决策部署,分析当前 形势和存在问题,安排部署下一阶段工作 旗委副书记、政府旗长王小平出席会议并 讲话: 旗黍副书记、政法委书记云小平主持 会议;政府副旗长、公安局局长闫学军通报 并部署全旗反电信网络诈骗工作;旗反电 信网络诈骗工作领导小组各成员单位负责

会议传达学习了市委书记李理对全市 打击治理由信网络诈骗违法犯罪工作批示 精神和全市打击治理电信网络诈骗违法犯 罪工作现场会精神。

会议强调,要牢固树立以人民为中心 的发展思想,以更高站位、更强力度、更实 举措,在全旗范围内开展多层次、全方位、 无死角的防范治理工作,坚决守护好人民 群众财产安全。要持续保持严打高压态 势,着力提升信息化反制能力,深入开展

全链条纵深打击,坚决遏制电信网络诈骗 违法犯罪多发高发态势。要扎实推动"无 诈苏木镇(街道)、无诈嘎查村(社区)、无 诈单位"创建活动,全面加强宣传防范 过现身说法、以案释法等形式提高群众防 骗意识、防骗能力。要全面压实属地责任 单位责任、行业责任,强化督导考核问效 充分凝聚反电信网络诈骗工作强大合力, 全力守好人民群众的"钱袋子",以平安边 拉特建设新成效迎接党的二十大胜利召

中华民族一家亲 同心共筑中国梦

王小平督导调研城区集中供热工作 铁西区集中供暖改造施工处等地

本报讯(记者 王耀宗)9月14 日, 施委副书记、政府施长王小平 深入城区供热企业和平房供暖改造片区督导调研城区集中供热工 作,现场办公解决存在问题,确保 城区9月30日准时集中供热。旗 人大常委会副主任潘海丰、政府副 施长李志武及相关部门负责人参

王小平一行人员先后到达拉 特电厂供热公司、光荣院集中供暖 改造片区、宏顺供热公司换热站、

杏看了供热设施设备运行准备情 记和施工情况,详细了解了城区集 中供热能力、管网建设、居民用暖 需求等情况和供热企业存在的问 王小平强调,供暖工作事关千

家万户冷暖,是最基本的民生工程。各有关部门和供暖企业要切实 提高政治站位,高度重视供暖工 作,将供暖作为当前的头等大事, 把群众冷暖放在心上,从人民群众 的生活需求出发,不推责任、不找 天庆供热公司、宏珠环保热电厂、

作。要主动对接,协调配合,及时高 效解决供暖面临的燃煤等重点问 题,减少热源企业运行成本。要加 强设备检修维护管理,加大设备巡 位为度,及时排查整改隐患,切实保障机组安全运行,高标准、高质 量完成供热任务,确保群众温暖过 冬。要坚持问题导向,创新服务4 措,畅通与群众沟通渠道,积极回 应群众诉求,及时受理、解决群众 众的幸福感和满意度。

理由,全力以赴做好供热准备工

达拉特旗政协举办第二十二期"同心圆"读书会

本报讯 (记者 张倩)9 月 13 日,达拉特旗政协第二十二期"同心圆"读书会在白泥井镇举办。旗 政协主席刘永福出席读书会并进 行读书分享,旗政协副主席张玉斌、高勋及部分政协委员、白泥井 镇全体领导干部参加读书会。

课主体领导干部参加读书会。 读书会上,刘永福向大家分享 了研读学习《习近平在福州》的心 得体会,分别从"调查研究、求真

务实""着眼长远、胸怀全局""解 放思想、超前构筑"等八个方面进 行了深刻的解读,为大家讲述了 习近平领导和推动打造"闽江口 金三角经济圈"、建设"海上福州"、旧城改造、倡导"马上就办" 等一个个生动故事,全面展现了 习近平着眼长远、胸怀全局的战略思维,大刀阔斧、科学决策的领

导艺术, 脚踏实地、严谨务实的工

诚情怀, 以及一脉相承的治国理 政理念。 读书会后,大家倍感振奋和鼓

舞,纷纷表示要在今后的学习中 坚定理想信念,践行初心使命,强 化青年担当,锤炼过硬作风,争当 排头兵、创造新业绩,切实把学习 成果转化为干事创业的强大动

作作风,心系人民、情暖民心的赤

拉特旗:幸福走进心窝里

入践行以人民为中心的发展思想,聚焦 群众关心的教育、医疗、就业、住房等领域问题, 笃行实干破解民生难题, 真情真 心为民排忧解难,各项民生事业取得长

从教育资源逐步优化均衡到医疗体 系持续完善, 从就业形势总体稳定到文 体事业蓬勃发展,从住房条件不断改善到城乡环境提颇增质,十年来,这些看得 见的改变,映射着达拉特旌顺民心、暖民 意的不懈努力,也是惠民生、得民心的现 实写照。

数据显示,2021年全施民生支出 38.3亿元,同比增长20%,占公共财政预 算支出的 67%, 较 2012 年增加 13.8 亿 元。实实在在的投入让群众生活的方方 面面得到逐步改善,也让达拉特人民的 获得感、幸福感、安全感不断提升。

教育事业均衡发展

十年来, 达拉特旗不断加大教育领 域投入、全面深化教育体制改革、强化教 师队伍建设,着力提供优质均衡的教育 资源,统筹解决"有学上"和"上好学"问

每天下午课后,第十一小学的厨艺 课程和农耕课程备受欢迎。学生们纷纷 化身小小厨师和农民,体验做饭和耕种 如形式的课后服务特别好,可以锻炼

率达 98.8%。调查显示,家长对教育教学 满意率达到 97.8%。

"双减"政策的有效落实仅是过去十 年全旗教育改革发展的一个侧影。十年 来,全旗教育领域基础设施建设累计投 人资金达 16 亿元,新建中小学幼儿园 21 所,改扩建 40 所,有效缓解了"上学 难"问题;全旗教育教学设备累计投入资 金近 2.8 亿元,各学段办学条件水平走 在全市前列,顺利通过了义务教育均衡 达标国家级验收; 十年来共计招聘各学 科教师 2987 人,引进教师 40 人,师资力 量全面补强。2014年起,达拉特旗推行 "阳光分班"政策,义务教育班容量达到 国家标准。同时,达拉特旗加大教师轮岗 交流,近9年累计有1431名教师参与轮

岗交流,有力促进了城乡教育协同发展。 一系列改革和高水平投入让教育发 展进发出前所未有的活力。在多彩达拉特的蓝天下,孩子们迎风向阳、茁壮成

医疗卫生事业成效显著

达拉特施始终坚持人民至上理念 持续加强医疗服务能力建设。不断健全 完善公共卫生服务体系, 切实筑牢公共 卫生服务基础。

今年5月份,达拉特旗十大民生实

救了我一命。"展旦召苏木海子湾村村民 们根树由衷感激。

此外, 为了有力保障百姓的就医需 一批群众渴盼的民生医疗项目也纷 纷落地: 旗人民医院二期项目筹建工作 有序推进,旗中蒙医院康养项目连廊主 体工程已完工, 旗妇幼保健大楼新建项 目预计 10 月底前完成主体工程。这些项目投入使用后,将有效提升各医疗机构 的软硬件设施,完善各机构功能体系,极 大提升我旗医疗服务水平。 针对基层群众看病难问题,十年来.

达拉特旗不断完善旗、镇、村三级医疗卫 生服务体系网,推动优质医疗资源下沉 和全民共享,大力推进基层医疗服务机 构建设, 基本实现了医疗服务机构嘎查 村、社区全覆盖;完成各基层医疗机构与 国家医保信息系统对接, 打通了医保服 务"最后一公里";不断加强"互联网+ 健康医疗"建设,推动区域医疗机构功能 互补和分级诊疗的发展,努力实现"大病 不出旗,小病不出村"目标。

文体事业绽放光彩

过去十年,达拉特旗积极发展公共 文化和体育事业,文化产品和文化服务 供给空前主意,公共体育事业蓬勃发展, 人们的生活更有质威和温度。

走进达拉特旗图书馆,阵 孩子的动手能力,也培养了孩子们吃苦 目落地、为全旗 50 家村卫生室配备了全 沁人心脾。每一个读书区,都有理失苦 日子更安定踏实,更有奔头。近年来,达 套,截至目前,我旗共解决完成项目 25

达拉特新的文化地标和"网红打卡地", 每天刚开馆,图书馆门口便排起长队。据 了解,占地 10000 余平方米的达拉特旗 博物馆新馆也已同步建成, 目前正在进

行室内装修,即将进行布展。 除了完善公共文化基础设施外,达 拉特旗还积极组织动员各层级文艺工作 者和爱好者,开展多姿多彩的文化活动。 通过线上+线下联动,2021年达拉特旗 先后组织开展演出、展览、比赛等共计 178 场次,为城乡居民群众提供了一场 又一场的文化盛宴。与此同时,文化创作 推陈出新,2021年达拉特旗新创各类文 艺作品共110件,展示了达拉特丰厚的 文化底蕴和与时俱进的文化风貌。

同时,公共体育事业蓬勃发展。体育 设施逐步健全,2020年以来,全旗新增 足球场地 4 个、全民健身路径 6 条、各类健身场地 28 个。一批惠民工程先后落地,白塔公园全民健身设施提升改造完 成,工人文化宫主体工程已经完工,体育 公园正在施工当中。据统计,目前全旗全 民健身场地面积合计88.8万平方米,人 均267平方米。在此基础上,群众性体 育活动广泛开展,体育竞技水平显著提

就业形势总体稳定

就业是最大的民生,必须把这一民 拉特旗实施积极的就业政策, 确保了全

就业信息渠道。一方面,实施职业技能提 职者就业创业能力;另一方面,开展公共 就业服务专项活动, 搭建线上线下招用 工供需平台。2021年,全年城镇新增就 业完成 3038 人, 年末城镇登记失业率 3.23%; 农牧民转移就业人数 24075 人; 全年为 88 名符合条件的创业者发放创 业担保贷款 1508 万元。

达拉特旗深入落实援企稳岗保就业措施,2020年以来,累计为1478家企业 落实稳岗返还补贴 3117 万元,惠及企业 职工近6万人次;累计为22家企业落实 困难企业稳岗返还补贴 3449 万元,惠及 企业职工 3872 人;累计为 382 家企业落 实以工代训补贴 840 万元,惠及企业职 工 1.4 万人次; 累计为 689 家企业落实 -次性留工补助 970 万元,惠及企业职 工 1.9 万人。

整体环境官居官业

达拉特旗立足旗情实际, 贴近民情 民心,持续改善居民住房条件,不断提升 城乡人居环境,通过不懈努力,换来城乡 面貌日新月异,换来群众安居乐业。

据统计,近十年,达拉特施累计实施 棚户区及旧城改造项目 42 个,涉及居民 7337 户,2019 年起,全旗累计实施老旧 小区改造项目 38 个,惠及居民 4150 户。 房地产遗留问题化解成效显著, 市级重 点督办历史遗留问题项目 26 房问题逐步解决,实现了从"忧居"到"有

另外,在广大农村牧区,随着美丽结 推进,农牧民真正感受到了人居环境翻 天覆地的变化。截至 2021 年底,全旗农村牧区累计完成户改则 26423 户,普及 率达到57%;垃圾处理体系已基本覆盖

112 个行政村,覆盖率达到 85%。 群众利益无小事,民生问题大于天 在加强民生事业发展的同时, 达拉特旗 积极倾听群众意见,及时回应百姓关切,成立了全旗"接诉即办"领导小组,加强 对"接诉即办"工作的组织领导和统筹调 度, 切实解决人民群众的操心事、烦心 事、揪心事。

今年以来, 达拉特施共承办市 12345 热线平台转派件 11600 余件,召开"接诉 即办"重点工作调度会 15 次,集中研究 解决办理群众遇到的疑难复杂问题 238 个,诉求响应率为 98.18%,解决率为 84.39%,满意率为 97.50%。"我头天晚上 反映了小区路上污水井盖坏了,有安全 隐患,第三天下午人家就给修好了,效率 挺高,我们很满意。"西园街道迎宾社区的高先生为"接诉即功"工作点赞。

民生连着民心,民心凝聚民力。十年 间, 达拉特施押民之所望作为政之所向 把民之所需作为政之所为,用一件件民 生实事勾勒出社会和谐发展、百姓安居 乐业的美好图景, 让每一个达拉特人都 感受到了发展的温度、幸福的质感



达拉特旗推动就业供需对称,畅通 居"再到"优居"的转变。 旗共注销学科类培训机构 25 家,移交分 "不要看这么个小包包,可是有大用了, 藏量以及现代化的借阅设备,满足了广 责任编辑:翟茹 版面制作:史国华 责任校对:张君梅 本报地址:树林召镇西出口政府综合办公楼(12楼) 邮编:014300 总编室:5217790 编辑邮箱